



Издаётся
с 1 июня 1921 года

КАБАРДИНО-БАЛКАРСКАЯ ПРАВДА

№158 (24200)

Вторник, 25 августа
2015 года



Учредители: Парламент КБР, Правительство КБР

www.kbpravda.ru

НАЛЬЧИК ДОЛЖЕН СТАТЬ СОВРЕМЕННЫМ И УДОБНЫМ ГОРОДОМ ДЛЯ ЕГО ЖИТЕЛЕЙ И ТЕХ, КТО ПРИЕЗЖАЕТ – КОКОВ

ГЛАВА РЕСПУБЛИКИ ПРОВЁЛ РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ СТОЛИЦЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

Обсуждены вопросы социально-экономического развития г. Нальчик. Особое внимание обращено на совершенствование транспортной инфраструктуры, жилищное строительство, ремонт дорог, озеленение и освещение улиц, обеспечение бесперебойной работы коммунальных служб, благоустройство парковой зоны и дворовых территорий.

Руководитель республики высказался за улучшение делового климата, устранение причин, сдерживающих рост числа субъектов предпринимательской деятельности, расширение налогооблагаемой базы, активизацию решения городских проблем, от которых напрямую зависит комфорт и качество жизни горожан. «Нальчик должен стать современным и удобным городом для его жителей и тех, кто приезжает», – отметил Глава КБР.

Говоря о привлечении республиканского и федерального финансирования, Ю.А. Кокков подчеркнул необходимость грамотного и эффективного использования собственных ресурсов, поддержки тех направлений, которые составляют основу экономики города.



В КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ ПРОДОЛЖАЮТ УСТРАНЯТЬ ПОСЛЕДСТВИЯ УДАРА СТИХИИ

ГЛАВА КБР ЮРИЙ КОКОВ ПРОВЁЛ ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ И ГЛАВАМИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ

Глава Кабардино-Балкарии Юрий Кокков провёл оперативное совещание с руководством Правительства республики, главами муниципальных образований по вопросам преодоления последствий чрезвычайной ситуации в трёх районах (Прохладненском, Терском, Урванском), сложившейся в результате прошедшего накануне урагана с ливнями и градом.

Нанесённый урон значительный. Пострадали сотни домовладений, три школы, детский сад, сорок линий электропередачи, более пяти тысяч гектаров полей.

Приняты экстренными мерами в течение суток восстановлены все объекты жизнеобеспечения, дорожное сообщение, оказывается помощь населению в ремонте жилья, расчистке прилегающей территории.

Для оперативного решения стоящих задач и оценки нанесённого ущерба создан республиканский штаб.

Обследуйте дома пострадавших, определите с объёмами поддержки. И сделать это надо быстро, – подчеркнул Глава КБР.

На совещании заслушаны основные результаты социально-экономического развития республики. По информации Председателя Правительства КБР А.Т. Мусукова, индекс промышленного производства за прошедшие семь месяцев составил 104,5 процента, что превышает общероссийские показатели, объёмы продукции сельского хозяйства составляют 107 процентов по отношению к прошлому году, ввода жилья – 112 процентов. Уровень налоговых поступлений вырос на 12 процентов.

О ходе подготовки школ к новому учебному году, принимаемых мерах по обеспечению населения лекарственными препаратами по доступным ценам доложили заместители Председателя Правительства – министр образования Н.Г. Емужева и министр здравоохранения И.М. Шегова.

На совещании рассмотрены вопросы стимулирования деятельности сельхозпроизводителей, создания благоприятных условий для привлечения инвестиций, поддержки малого и среднего предпринимательства.

Особое внимание уделено подготовке к предстоящему в середине сентября подписанию Соглашения о сотрудничестве между Кабардино-Балкарской и Санкт-Петербургом.

Соб. инф. Фото Залима Кафоева

КОЛИЧЕСТВО ПОГИБШИХ В ДТП УМЕНЬШИЛОСЬ

Заседание правительственной комиссии КБР по обеспечению безопасности дорожного движения провёл премьер-министр республики Алий Мусуков.

В этом году в Кабардино-Балкарии произошло 380 дорожно-транспортных происшествий, в которых погиб 81 человек (за 7 месяцев прошлого года – 93, снижение на 12,9%), ранены 448 (снижение более чем на 10%), сообщил, докладывая о результатах работы за семь месяцев, начальник Управления ГИБДД МВД по КБР полковник полиции Юрий Бегидов.

Он также отметил, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 15,3% сократилось количество аварий из-за нарушений ПДД пешеходами (83/98) и на треть – по причине несоблюдения транспортом скоростного режима. На четверть меньше стало наездом на пешеходов на пешеходных переходах.

В то же время на 70 процентов больше зарегистрировано дорожно-транспортных происшествий по вине нетрезвых водителей (24/14), на 50 процентов – по причине несоблюдения очередности проезда водителями перекрёстков.

Высокая смертность от дорожно-транспортных происшествий зарегистрирована на территории города Баксана и Баксанского района – четверть погибших по республике. По Нальчику на фоне снижения числа аварий на 3,6% (108/112) наблюдается увеличение числа погибших на 28,6% (9/7).

Представитель ведомства подчеркнул влияние на уровень дорожно-транспортного травматизма состояние дорог: удельный вес ДТП, при которых имелись недостатки в содержании дорог, составляет 36 процентов (по СКФО – 13,2%, по РФ – 1%). После установки уличного освещения на федеральной дороге Прохладный – Баксан – Эльбрус в сёлах Заовое и Атажукино количество регистрируемых в тёмное время суток дорожно-транспортных происшествий уменьшилось на треть (9/13), а смертность в 9 раз (1/9), и последнее ДТП с участием пешехода здесь зарегистрировано в 2013 году. С момента введения одностороннего движения не зарегистрировано ни одного ДТП с погибшими на улицах Ноглова и Кешокова в Нальчике.

Объектом повышенного внимания Ю. Бегидов назвал пассажирские перевозки. Опасность представляет нездоровая конкуренция со стороны микроавтобусов – на внутригородских маршрутах их 2010, а автобусов 206, в то время как снижается из-за увеличения количества частных автомобилей пропускная способность улиц требует замены «Газели» автобусами большей вместимости. По его мнению, необходимо разработать новую модель управления транспортными перевозками, установить единые требования, нормативы и ответственность, что возможно, если за каждым будет выделена государственная организация, но для этого требуются изменения в законодательстве. Госконтракт должен определять жёсткие требования к автобусам.

Заместитель начальника межрегионального территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере транспорта по СКФО Владислав Котыгчев указал на недостаточную профессиональную надёжность водителей, а также на отсутствие налаженной работы автостанций и автовокзалов во многих населённых пунктах.

Председатель Правительства подчеркнул необходимость контроля за «заказными» перевозчиками, обслуживающими межгородские маршруты, в частности, Москва – Нальчик. Участники заседания отметили высокую степень износа многих автобусов и отсутствие законодательного ограничения срока их эксплуатации.

Заместитель начальника Управления ГИБДД МВД по КБР Валерий Кулиев доложил, что за семь месяцев выявлено 469 880 правонарушений, 61,3% из них средствами автоматической фиксации. Сотрудниками Госавтоинспекции наложено административных штрафов на 301 млн. 725 тыс. руб., а выдано на 139 млн. 250 тыс. руб., то есть 46,1%, что лучше, чем в прошлом году. За последние два с половиной года не выписано штрафов на 648 млн. руб. Более половины правонарушений злостно уклоняются от уплаты штрафов. Он высказал пожелания по оптимизации взаимодействия с судебными приставами в деятельности по взаимному штрафам.

Он сообщил об участии в работе Управления Федеральной службы судебных приставов России по КБР Олег Эфендиев пояснил, что 92% дел, поступающих в управление, – по линии ГИБДД, и приставы обязаны принимать каждое дело в индивидуальный порядке, а в отдельных случаях обещал разобраться лично.

Готовность к сотрудничеству со Сбербанком, об аресте счетов должников и списании штрафов. Подробно рассказал о перспективности оборудования поста у въезда в г. Нальчик (со стороны г. Чегема), где проходит 3-5 тыс. машин в день, терминалом, чтобы совместно с ГИБДД и налоговыми инспекциями судебные приставы могли обеспечить взимание задолженностей по штрафам за нарушение ПДД, транспортному и иным налогам.

Алий Мусуков поддержал предложение и сказал, что уже в ближайшее время оно будет реализовано.

Готовность к началу учебного года улично-дорожной сети, прилегающей к школьным и дошкольным учреждениям, сейчас на уровне 80%, сказал заместитель руководителя Управления дорожного хозяйства КБР Рафаэль Аюпаев. Пешеходные переходы должны быть обозначены по новым стандартам – белая зебра на жёлтом фоне с трапециевидными вырезами на дорожном полотне. Оборудовать 101 переход у образовательных учреждений освещением планируют в следующем году.

Наталья БЕЛЫХ

Великой Победе 70 лет



В воскресенье на границе Кабардино-Балкарской Республики и Ставропольского края возле озера Тамбухан торжественно встречали делегацию из Ростовской области. В десять утра в понедельник в память 115-й Кабардино-Балкарской кавалерийской дивизии в Нальчике прошёл митинг, посвящённый предстоящему юбилею. О мужестве и героизме воинов 115-й кавдивизии, павших в жестоких боях с гитлеровскими захватчиками в районе Большой Мартыновки, говорили депутат Парламента КБР Далгат Байдаев, председатель Совета местного самоуправления Чегемского муниципального района Хасан

Одижев, ветеран Великой Отечественной войны, участник тех кровопролитных сражений Мусаб Канашов, председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов КБР Мухамед Шихбахов, глава Мартыновского района Ростовской области Биктор Чупликов.

Член поискового отряда «Боевые рубрики» (отряд восстановил имена более 500 бойцов 115-й кавдивизии) Александр Мартынов передал найденные поисковиками артиллерийские тьлзы в Национальный музей республики и Розе Сабанчиевой – дочери старшего сержанта, командира одного из ору-

дийных расчётов дивизии Канчумаса Кошково. Розе Канчумасовне, поблагодарившей поисковиков за память о бойцах дивизии, сложивших головы в боях под Большой Мартыновкой, подарили также нагрудный знак «Отличный артиллерист», который, возможно, принадлежал её отцу.

После церемонии возложения цветов к памятнику воинам 115-й кавдивизии группа восходителей отправилась в базовый лагерь. В восхождении и установке плиты в честь воинов 115-й кавдивизии и дружбы народов Мартыновского района Ростовской области и Кабардино-Балкарии примут участие представители

Федерации альпинизма, скалолазания и спортивного туризма КБР, регионального отделения Союза ветеранов Западной группы войск, администрации Мартыновского района Ростовской области, Кабардино-Балкарского отделения Российского Союза спасателей. Поддержку в организации акции оказали Министерство спорта КБР, Управление по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР, местные администрации городского округа Нальчик и Чегемского муниципального района.

Альберт ДЫШЕКОВ, Фото Камала Толгурова

ВОСХОЖДЕНИЕ НА БОЛЬШУЮ МАРТЫНОВКУ

Сегодня состоится коллективное восхождение на одну из безымянных вершин Скалистого хребта в Чегемском районе высотой 3357 м с последующим присвоением ей имени «Пик Большая Мартыновка». Восхождение пройдёт в рамках празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне и 80-летия Мартыновского района Ростовской области.



АПК

ПОКАЗАТЕЛИ УЛУЧШЕНЫ

Животноводы Зольского района за семь месяцев текущего года реализовали мяса птицы в четыре раза больше, чем за тот же период 2014 г. Мяса говядины (в живом весе) реализовано 40160 центнеров, что более чем на 4 тыс. центнеров превышает аналогичный показатель предыдущего года.

Поголовье крупного рогатого скота (включая личные подсобные хозяйства жителей) составляет в настоящее время 51376 голов, что несколько выше уровня прошлого года. Из этого количества 26970 голов – коровы. Об этом сообщает журналист газеты «Зольские вести» Владимир Савойский.

Производство молока по всем категориям хозяйств составило за семь месяцев в целом по району 469374 центнера (год назад этот показатель равнялся 443171 ц). «Приrost произошёл за счёт продукции, произведённой в ЛПК и фермерами (индивидуальными предпринимателями), а на сельхозпредприятиях производство молока несколько уменьшилось», – пояснил начальник отдела сельского хозяйства Зольского муниципального района Роман Березков.

Удой на фуражную корову составил за январь-июль 1996 кг молока (на СХП – 2782 кг).

Поголовье овец в районе тоже несколько увеличилось, на 1 августа оно составляло более 81 тыс. голов. Из этого количества больше половины содержится на личных подворьях граждан, 6165 – на СХП, 26673 – у фермеров и индивидуальных предпринимателей. Реализация баранины с начала года составила 303 центнера.

На 136 голов возросла численность лошадей, достигнув 3649 голов. Из них 1264 – на СХП, 1162 – у фермеров и индивидуальных предпринимателей, 1203 – в личных подсобных хозяйствах. С начала года получено в среднем по 60 жеребят от 100 коняток. Значительно выросло производство мяса птицы. Если за 7 месяцев 2014 года в хозяйствах фермеров и индивидуальных предпринимателей реализация составляла 426 центнеров, то за тот же период текущего года – 1987 ц.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
Днём: +15... +17
Ночью: +13... +16
Пасмурно,
небольшой дождь
НА СРЕДУ, 26 АВГУСТА

Курс обмена валют на 25 августа 2015 г.	
ПОКУПКА ПРОДАЖА	
USD/RUB	66.90 / 69.50
EUR/RUB	75.40 / 78.50

РоссельхозБанк
ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №349

